



朱晨在杭州东站调研平安浙江建设工作 巩固深化路地警务融合改革成果

努力在为“重要窗口”护航添彩中发挥更大作用

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 7月21日,省委政法委常务副书记、建设平安浙江领导小组办公室主任朱晨,在杭州东站调研路地警务融合推进平安浙江建设时强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,顺势而为、乘势而上,全力打造符合新时代浙江公安特色、适应省域治理体系和治理能力现代化要求的警务融合工作体系,更好地维护安全稳定、服务经济发展、方便群众出行。省公安厅副厅长石小忠陪同。

杭州东站作为我国第二大综合交通枢纽,去年日均换乘客流达40万人次,安保维稳压力大。在杭州东站,朱晨实地察看了车站枢纽联勤指挥部、“135”快速反应驻扎点、路地联勤武装巡逻、铁路交警治安岗亭等,看望慰问一线

执勤民警,详细了解路地警务融合工作推进情况。他强调,要通过路地警务融合改革平台,进一步健全完善问题联治、工作联动、平安联创制度机制,全面提升车站枢纽地区维护安全稳定能力水平,坚决守住不发生重特大事件底线。

随后,朱晨主持召开座谈会。在听取杭州铁路公安处及相关高铁派出所工作情况汇报后,他指出,去年以来,我省以“最多跑一次”改革的理念、方法、作风,率全国之先在义乌试点推广路地警务融合改革工作,扎实推进高铁站派出所与所在地方公安机关系统融合、机制融合、功能融合、队伍融合,有效破解了“滴水为界”体制障碍。各地以路地警务融合为牵引,将改革红利充分惠及打击犯罪、治安治理、交通管理、为民服务等方方面面,全省火车站区域治安水平、警民关系、硬件设施等得到了明显提升,群众安全感

和满意度不断增强,社会安全稳定良好局面持续巩固,值得充分肯定。

朱晨强调,要以更高标准、更实举措巩固深化路地警务融合改革成果,努力在为“重要窗口”护航添彩中发挥更大作用。要对标对表“重要窗口”目标定位,抢抓机遇,拉高标杆,着力破解融合中的问题短板,确保融合效益最大化。要牢牢把握“改革创新”主攻方向,扎实推进路地公安应急处置、安保维稳、处警办案、服务管理、考核奖惩一体化,更好地实现站区治安效能“1+1>2”。要始终坚持“合而为一”改革导向,进一步明确职责定位、密切协作配合、充分共享资源、强化各项保障,推动形成齐抓共管强大合力。

省委政法委机关、省公安厅相关部门负责人参加调研。



“小候鸟”学武术

暑假期间,长兴县夹浦镇环沉村妇联组织“小候鸟”们开展公益夏令营活动。图为7月21日,孩子们在文武学校学习抱拳礼、基本拳法等传统武术。

通讯员 谭云俸 黄可睿 摄

导读

10秒钟! “移动微法院” 市监联连 企业”

宁波开启涉企法律文书 送达新路径

| 2版 |

开栏语:

为深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话及省委十四届七次全会精神,总结全省县级矛调中心建设成果,不断推动县级矛调中心建设向纵深发展,本报今起开设“全省矛调中心互学互比”栏目,报道各地矛调中心建设中好的做法和经验,营造比干劲、比力度、比质效的浓厚氛围。

全省矛调中心互学互比



化解跨省海上纠纷,联调中心搬出“特色武器”

本报记者 蓝莹

“谢谢你们,这个调解结果我很满意!”日前,在苍南县霞关镇的浙闽海上矛盾纠纷联调中心,福建的张大姐向这里的工作人员道谢后,同意与苍南籍船长黄某握手言和。之后,双方当事人和和气气地走出了调解大厅。

2019年10月6日凌晨,张大姐的丈夫在渔船上完成生产作业任务后,休息时不幸掉落海中死亡。事故发生后,张大姐和亲友50多人赶到渔船长黄某家中哭闹并讨要说法,要求黄某组织船只到出事海域搜救,找到尸体后再进行赔偿。张大姐一方情绪激动,当事双方对搜救时间及范围、赔偿金额等迟迟无法达成共识。于是,双方来到浙闽海上矛盾纠纷联调中心申请调解。

本案双方当事人户籍在不同省份,属于跨省区域矛盾纠纷案件,两地处理海难事故的赔偿标准也有较大的差距,这使得调解难度大大增加。浙闽海上矛盾纠纷联调中心第一时间成立领导小组,启动应急预案,并专门查询了

“苍南县指尖调解”小程序,将以往调解成功的类似案件作为参考依据,同时抽调霞关镇综治、公安、驻村干部、村两委、律师等共同组成调解小组,还请求福建省福鼎市沙埕镇调解中心负责人和死者所在村村干部参加联调会议进行双向沟通。

“船老大杨祖善、杨德申作为联调中心的特派调解员,在调解过程中也发挥了不小的作用。这可是联调中心的‘特色武器’。”苍南县司法局相关负责人介绍,联调中心这支特色调解队伍最大的亮点,就是它由30名船老大组成,他们对海上作业的各种情况都非常了解,因此调解起来分析到位,而且往往能摸准当事人的心理,给出的意见建议也十分中肯。“在海上纠纷调解过程中,当事双方对船老大有种天然的信任感,这一点很重要。”

几天后,张大姐和黄某都同意了调解方案,握手言和。而在过去,类似案件至少需要近1个月才能“啃”下来。

苍南地处浙闽边界,随着近年来两省渔业生产劳务、

技术、经济交流的进一步加强,两省渔民在海上的矛盾纠纷时有发生,且调解难度较大。为更加高效科学地化解此类纠纷,苍南县成立了具有本土特色的金牌调解室——浙闽海上矛盾纠纷联调中心。到目前,这个中心已累计调解海上矛盾纠纷150多件,涉案金额达1000多万元。

亮点特色我来说

苍南县委副书记、政法委书记杨德听:

线下打造“十百千万”(十大金牌调解室、百个调解组织、千名优秀调解员、万件精品案例)工程;线上拥有“指尖调解”小程序,还将调解矛盾纠纷的案例库搬到了“指尖”上,苍南实现了矛盾纠纷调解线上线下相融合,真正构建起了“横向到边、纵向到底”的调解工作体系,更好地推动县级矛调中心发挥实质性作用、成为解决信访问题和矛盾纠纷的“终点站”。